oefening 1
Inhoud, oppervlakte en inhoud
KB en GL leerjaar 4

GEGEVEN IN DE TOETS: UIT JE HOOFD LEREN:

OVERZICHT FORMULES: opp. rechthoek = lengte x breedte
opp- driehoek = basis x hoogte : 2

omtrek cirkel = = x diameter .

inhoud balk = lengte x breedte x hoogte
oppervlakte cirkel = & x straal *
inhoud prisma = oppervlakte grondviak x hoogte

inhoud cilinder = opperviakte grondvlak x hoogte

inhoud kegel = g x oppervlakte grondviak x hoogte
inhoud piramide = % x oppervlakte grondvlak x hoogte

inhoud bol = 4x = x straal *
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Opgave 1

Joost metselt twee muurtjes van 4 meter lang en 1,8 meter
hoog. Per m? heeft hij 75 bakstenen nodig.

Bereken hoeveel bakstenen Joost in totaal nodig heeft voor
de twee muurtjes.

yx18=Y,2 Y
2X3,2 =144 m

14,ux7s = 1080 bokst

cmmm—

oppervlakte van 1 muurtje = 4 x 1,8 = 7,2 m?
oppervlakte van de 2 muurtjes = 2 x 7,2 = 14,4 m®

14,4 x 75 = 1080 bakstenen nodig
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Opgave 2

4 m B

Bereken de oppervlakte van deze driehoek in cm?.

Opp A = bxh 2
=4 x]il
=14 mY =140000 cm?

——
—
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g~ Opgave 3
2500 5000 2000

2m
b
< 2000
e laanbouw \) = LlOOO

1000

H“ l'lm
o d#l
\"i M

2000 \
Woonkame‘r9

3500 !

3500
De maten zijn in mm

2500

a) Bereken de omtrek van eetkamer.

b) In de woonkamer wordt vloerbedekking gelegd.
Bereken hoeveel m2 nodig is.

¢) In de aanbouw wordt laminaat gelegd. Deze kost
€14,95 per m? Bereken hoeveel euro je minimaal moet
betalen.

@) 2X2500+ 2 X3500 = (2000 M~

- O + 3500 +2500t+ 3500 =
02. 1500 + i

2
b) 5xg,5 =Hi S

c) U4xz =8 m*
8x14,gs = gu@
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Opgave 4

4

& 1,5
In de aanbouw wordt deze raam geplaatst.
De raam heeft de vorm van een halve cirkel met een diameter

van 1,5 meter. straal = 0,75 m

Bereken de oppervlakte van deze raam in m®.

@P o = ,TT x o' qs 2 OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = = x diameter

=\ m” —

inhoud prisma = oppervlakte grondviak x hoogte

T
‘l?q : 2 - 0 : 88 m inhoud cilinder = opperviakte grondviak x hoogte

S inhoud kegel = { x oppervlakte grondviak x hoogte

inhoud piramide = ] x opperviakte grondvlak x hoogte

inhoud bol = 4x r x straal ®
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Bereken de inhoud van deze balk in m3.

Y xb x\\ =2%0,4x0,3

=0 2um?
-—):-'

30cm

pgave 5
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Opgave 6

30cm

langs de randen wordt er lint geplakt, zoals in de
tekening met blauw aangegeven.
Bereken hoeveel cm lint er nodig is.

YX20 4§ 2%U0 4+ 2X25 =250 o
—
OY bjcoor\)tzal.d.

304 U0 +30 +25+30+4H0+30425 =
250 o
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OVERZICHT FORMULES:

a) Bereken de hele omtrek van

dit ﬁguur‘ omtrek cirkel = n x diameter 4—
b) Bereken de hele oppervlakfe ~— oppernakte cirkelsxstral’
van d |1' ﬁguur- inhoud prisma = opperviakte grondviak x hoogte

inhoud cilinder = opperviakte grondviak x hoogte

inhoud kegel = 1 x opperviakte grondvlak x hoogte
inhoud piramide = % x oppervlakte grondviak x hoogte

inhoud bol = 4x = x straal *

q,) omkrek = Tx§ = 25, 3
15 12, 04 Ko F 18, BSCU“
'8 85+ 541 = 24,85
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Opgave 7

L{x%'-Z:Ldm

2%,

a) Bereken de hele omtrek van
dit figuur.

OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = = x diameter

b) Bereken de hele oppervlakte F"”""""""‘”"‘”"""

van dit fi guur. inhoud prisma = opperviakte grondvlak x hoogte
inhoud cilinder = opperviakte grondvlak x hoogte

inhoud kegel = | x opperviakte grondviak x hoogte
inhoud piramide = | x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud bol = 4x = x straal *

opp =X W= 502§ I
502 tUx3= 39,4 dum

3 rh= w3y dm
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Opgave 8

17

OVERZICHT FORMULES:

De maten zijn gegeven in cm.
Bereken de inhoud in cm3.

J— in.nuud niraim:e =j:':::=rwuu SR——
3 % .
9 l,s Xx3.2 ‘ w
3 OF

W5 40 | 'S o
L§9_,l+L{,SZZSISCA*v3' .
& o
25 5% V] H?ﬁfj,___
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Opgave 9
OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = x x diamatar
‘opperviakte cirkel = x x straal *

inhoud prisma = opperviakte grondvisk x haogts
Inhoud cliinder = opperviakis grondviak x hoogte
inhoud kegel = § x opperviakte grondvisk x hoogts

inhoud piramide = | x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud bol = $x x x straal ®

straal van de cirkel is 12 cm.

a) Bereken de oppervlakte van het gele deel.
b) Bereken de oppervlakte van het blauwe deel

c) Bereken de hele omtrek van het gele deel.
d) Bereken de hele omtrek van het blauwe deel.

a) opp. cirkel = 1 x 122 = 452,4 cm®
een kwart cirkel = 452,4 : 4 = 113,1 cm?

b) opp. cirkel = m x 12% = 452,4 cm®
driekwart cirkel = 452,4 : 4 x 3 = 339,3 cm?

c) omtrek hele cirkel = m x 24 = 75,4 cm
omtrek kwartcirkel = 75,4 : 4 = 18,85 ¢cm
18,85 + 12 + 12 = 42,85 cm

d) omtrek hele cirkel = m x 24 = 75,4 c¢cm
omtrek driekwart cirkel = 75,4 : 4 x 3 = 56,55 cm
56,55 + 12 + 12 = 80,55 cm
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Opgave 10

OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = n x diameter

opperviakte cirkel = = x straal

inhoud prisma = opperviakte grondviak x hoogte
inhoud cilinder = opperviakte grondviak x hoogte

inhoud kegel = 1 x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud piramide = } x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud bol = 4x = x straal *

De randen 1 en 2 worden aan elkaar geplakt.
Wat voor een wiskundig ruimtefiguur krijg je dan?

een kegel
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Opgave 11

OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = = x diameter

opperviakte cirkel = = x straal

inhoud prisma = opperviakte grondviak x hoogte
inhoud cilinder = opperviakte grondviak x hoogte

inhoud kegel = 1 x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud piramide = } x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud bol = 4x = x straal *

De randen 1 en 2 worden aan elkaar geplakt.
Je hebt dan een kegel.
Bereken de omtrek van de onderrand van deze kegel
in cm.
omtrek cirkel = m x 12 = 37,7 cm

de onderrand van de kegel is
3/4 deel van de cirkel, dus:

37,7 : 4 x 3 = 28,3 cm
kegel
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Opgave 12
OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = = x diameter

opperviakte cirkel = = x straal

inhoud prisma = opperviakte grondviak x hoogte
inhoud cilinder = opperviakte grondviak x hoogte

inhoud kegel = 1 x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud piramide = } x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud bol = 4x = x straal *

De randen 1 en 2 worden aan elkaar geplakt.

Je hebt dan een kegel.
Bereken de oppervlakte van de onderkant van deze

kegel in cm?.
omtrek = 28,3 cm (opgave 11)
omtrek = m X diameter

28,3 m X diameter
diameter = 28,3 : m =9

kegel opp. = 1 X 4,52 = 63,6 sz
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Opgave 13

OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = r x diameter

opperviakte cirkel = = x straal .

inhoud prisma = opperviakte grondviak x hoogte
inhoud cilinder = opperviakte grondvlak x hoogte

inhoud kegel = 1 x oppervlakte grondviak x hoogte
inhoud piramide = | x opperviakte grondviak x hoogte

inhoud bol = 4x  x straal *

De oppervlakte van deze cirkel is 113,097 dm
Bereken de straal van deze cirkel in dm.

opp- cirkel = 1 x straal®
113,097 =7 x straal?

straal® = 113,097 : m = 35,999

straal =\]35,999 = 6
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Opgave 14

OVERZICHT FORMULES:

omtrek cirkel = = x diameter

oppervlakte cirkel = n x straal

inhoud prisma = opperviakte grondvlak x hoogte
inhoud cilinder = opperviakte grondviak x hoogte
inhoud kegel = 1 x oppervlakte grondviak x hoogte

inhoud piramide = % x opperviakte grondvlak x hoogte

inhoud bol = 4x x x straal *

De oppervlakte van deze cirkel is 452,39 cm
Bereken de diameter van deze cirkel in cm.

opp- = X straal ?
452,39 = 11 x straal?
straal® = 452,39 : 11 = 144

straal =\ 144 = 12
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Opgave 15
AE = DH = BF = CG
AD =AB =BC=CD=MN=FG = EH ALLEEN GL
EM = FM = GN = HN
M is het midden van diagonaal BE en N is het midden van diagonaal CH

T

0pp=3z+8+8=43°"‘
inhoudk = opp %mht)u\ok X\'oogkz
- u8 x9® = 38‘4 0!\'\3

2y an’® = 39U 11000 = olgaqums
=038 Uikee.
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AE = DH = BF = CG Opgave 16

AD =AB=BC=CD =MN=FG = EH ALLEEN GL
EM = FM = GN = HN

M is het midden van diagonaal BE en N is het midden van diagonaal CH

D is de oorsprong

8 cm

a) Geef de codrdinaten van punt B ( 8; 8' 0)

b) Geef de codrdinaten van punt F
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